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сенал возможностей, присутствие симуляторов флюидов дает возможность тек-
стурировать отдельные частицы, применять такие внешние силы, как ветер или 
изображать текучесть предметов.  
 
 

РОЗРОБКА ІНТЕГРОВАНОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 
ПРОТИПОЖЕЖНОГО НАГЛЯДУ 

Куличевский А.Є., студ. гр. 556, 
Керівник: ст. викл.каф. КІ, Вохменцева Т.Б. 

 
У сучасному суспільстві величезна увага приділяється створенню систем 

пожежної безпеки об'єктів, які призначені для захисту життя людей і матеріа-
льних цінностей від вогню. Адже небезпека для життя, пов'язана з виникненням 
пожежі, і збитки, що наносяться вогнем, в десятки разів перевищують ті, які 
можуть бути викликані крадіжками, пограбуваннями і т.п.  

Оскільки сьогодні існує великий спектр технічних засобів протипожежної 
сигналізації, від старої апаратури, що добре зарекомендувала себе, вже встано-
вленої на великій кількості об'єктів, до новітніх приладів, пропонованих вітчиз-
няними і зарубіжними фірмами, важливе завдання пульта централізованого 
спостереження – інтеграція різнорідних технічних засобів в єдину комплексну 
інтегровану систему централізованої охорони (КІСЦО). Така КІСЦО окрім мо-
жливості фізичного підключення існуючої техніки до себе повинна забезпечити 
ще і можливість вбудовування в своє програмне забезпечення програмних інте-
рфейсів нових приладів. При цьому вся апаратура, що вже реально функціонує 
в рамках даної конкретної системи, продовжує працювати так само як і раніше. 
«Дунай»– перша така система, розроблена в Україні.  

Програмне забезпечення сучасних пультів охоронної сигналізації має фу-
нкцію, яка автоматично здійснює фільтрування та відокремлення повідомлень 
про пожежні тривоги із загального потоку повідомлень від устаткування на 
об'єктах і передає  їх по каналам зв’язку на пульт пожежної охорони.  

Метою роботи є проектування та програмна реалізація інтегрованої під-
системи протипожежного нагляду, що реалізовує функції віддаленого робочого 
місця чергового пожежної охорони. Ця підсистема є підсистемою КІСЦО «Ду-
най», яка встановлюється на робочому  місці чергового пожежної охорони і ро-
бить пульт централізованого спостереження «Дунай» розподіленим.  

Введення такої підсистеми забезпечить можливість розширювати систе-
му, додаючи в її склад нового апаратного та програмного забезпечення, що ви-
конує нові функції і що взаємодіє з вже існуючим програмним забезпеченням і 
устаткуванням через стандартні протоколи.  

Програмне забезпечення інтегрованої інформаційної підсистеми проти-
пожежного нагляду повинно відповідати двом основним вимогам:  

1) здійснювати взаємодію з пультом централізованого спостереження 
КІСЦО «Дунай» по протоколу, що визначає формат передачі повідомлень про 
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тривоги і забезпечити оператору (черговому) можливість максимально опера-
тивно і безпомилково реагувати на сповіщення; 

2) забезпечити оперативний доступ до інформації, що до дій та стану 
об’єкта спостереження.   

З урахуванням незамкнутої архітектури апаратних засобів і досить уні-
версального підходу в програмному забезпеченні системи «Дунай» для реаліза-
ції інтегрованої інформаційної підсистеми протипожежного нагляду були обра-
ні: 

 кросплатформова середа розробки інтерфейсу підсистеми Lazarus, за ра-
хунок можливостей якої потрібно здійснити реалізацію інтерфейсу підсистеми. 
Інтерфейс підсистеми повинен забезпечувати надійне функціонування надати 
можливість оператору протипожежної частини (черговому) максимально шви-
дко і безпомилково реагувати на сповіщення, що поступили. Багато в чому це 
досягається наочністю і продуманістю до дрібниць призначеного для користу-
вача інтерфейсу; 

 система управління базою даних  InterBase, яка дозволить створити гнуч-
ку реляційну базу даних з можливістю швидкого пошуку і запитів (вибірок), а 
також гнучку систему розмежування доступу до функцій меню підсистеми та  
зберігання, редагування бази в реальному режимі часу. 

Функціонування інтегрованої інформаційної підсистеми протипожежного 
нагляду передбачено  на платформі операційної системи Windows 7 та апарат-
ному устаткуванні з наступними технічними характеристиками:  процесор не 
нижче Intel Core i3, оперативна пам'ять – не менш ніж 2 Гбайт, монітор – SVGA 
відеоадаптер з дозволом 1280x1024, наявною мережевою картою із швидкістю 
передачі даних 100 Мбайт/сек., жорсткий диск  місткістю від 350 Гбайт і вище, 
декілька портів послідовного обміну (СОМ-портів) в стандарті RS-232, зруч-
ною клавіатурою та маніпулятором, наявною звуковою платою і акустичною 
системою. При виборі конфігурації комп'ютера слід  враховувати кількість 
об'єктів, що охороняються. 
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